



Молодо, но не зелено

22 августа в стенах Национальной библиотеки пройдет августовский педсовет. Представители всех учреждений образования столицы по традиции отметят лучших и обсудят планы на ближайший учебный год. Для 700 молодых педагогов этот год станет первым рабочим.

МАКСИМАЛИСТ 10

Молодые учителя гимназии № 31 Баженна Ганушлыма и Николай Хомич уверены: школа — лучшее место, чтобы проявить себя

Уроки впрок

Почему у школьной доски полезно поработать выпускникам не только педагогических вузов, рассказали молодые учителя из гимназии № 31

Выпускница филфака БГУ Бажена Ганушкина за последний год успела окончить 5-й курс, написать три научные публикации, посвященные давнему своему увлечению — сравнительному анализу белорусской и болгарской литературы, и поступить в магистратуру. При этом девушка второй год работает в 31-й гимназии учителем белорусского языка и литературы: вела занятия в 8-х и 11-х классах, а с 1 сентября начнет обучать белорусскому еще и пятиклассников.

— Важно не только накапливать знания, но и передавать их другим. Школа для этого — лучшее место, — утверждает молодая педагог.

На занятия к своим ученикам с удовольствием идет и учитель географии Николай Хомич, который, как и Бажена Ганушкина, пришел в гимназию в прошлом году. Ему нравятся искренность ребят, их постоянное желание демонстрировать свои способности.

Изначально молодой человек не планировал стать педагогом — его привлекает сфера бизнеса, управления и финансов. Николай Хомич — дипломированный финансист, магистр экономических и бакалавр географических наук. В то же время он уверен: выпускникам вузов, и не только педагогических, полезно год-другой поработать в школе.

— Имеешь за плечами багаж знаний — приди сюда, выложись, покажи, что можешь! Здесь есть куда расти в профессиональном смысле, — утверждает собеседник. — И незачем таскать с собой гору негатива: мол, заставили, мне этого не надо. Быть учителем — нормально. Здорово, если человек получит такой опыт.

На уроках географии ученики не только штудируют учебники, но и участвуют в проектах: определяют направление по азимуту (прямо на школьном дворе), прокладывают маршруты, без линеек и рулеток рисовать схемы. Николай Хомич стремится дать ребятам как можно больше практических знаний, чтобы они и в аэсу не заблудились, и знали, где летом не стоит отдыхать. Например, на Мальдивах в это время сезон дождей.

— В нынешнем году отмечали юбилей Евгении Яницкич. Вместе с 11-классниками организовали литературно-музыкальную



Витя Селева / БЕЛТА



Бажена Ганушкина считает, что социальные сети помогают в организации учебного процесса. Со старшеклассниками она нередко обсуждает через Интернет фильмы, книги, спектакли, а ее восьмикурсники даже создали отдельную группу, посвященную урокам белорусского языка и литературы. А вот Николаю Хомичу больше по душе живое общение.

гостиную. Читали стихи поэтессы, исполняли песни на ее слова, готовили презентации, — вспоминает один из своих уроков Бажена Ганушкина. — Знания, полученные в нестандартной ситуации, усваиваются лучше, чем на обычных занятиях. Хотя урок белорусского сам по себе — ситуация нестандартная: дети не привыкли разговаривать на родном языке.

Молодым педагогам есть чем гордиться. В прошлом учебном году одна из 11-классниц гимназии под руководством Бажены Ганушкиной заняла 3-е место на республиканском этапе научно-практической конференции. Диплом 2-й степени на районной олимпиаде по белорусскому языку получила и восьмиклассница.

Ученица 10-го класса, которую подготовил Николай Хомич, стала обладательницей диплома 2-й степени на городском этапе научно-практической конференции по географии. Вместе с другими

специалистами учитель также готовил команду Минска к республиканской олимпиаде по географии. Результаты не заставили себя долго ждать: 11-классник занял первое место, 9-классник — третье. Еще одного ученика 9-го класса отобрали для подготовки к международному этапу предметного первенства.

...Находится у вчерашних выпускников вузов и свободное время. Учитель географии, например, занимается фитнесом. Кроме того, увлечается выращиванием фикусов.

Досуг Бажены Ганушкиной заполнен заботами о семье и занятием наукой. Девушку нередко можно встретить в библиотеке с горой книг на столе.

Сегодня молодые педагоги не могут сказать однозначно, будут ли они сидеть за учительским столом через десять лет. Бажена, к примеру, поступила в магистратуру, но не уверена, что, окончившись в науку, целиком уйдет из образования.

— Для молодых специалистов школа — лучшее место, чтобы проявить себя, — замечает Николай Хомич. — Кроме того, когда ты знаешь образовательный процесс изнутри, то сможешь составить о нем собственное объективное мнение и будешь воспитывать в своих детях уважение к школе и учителям.

Что лишает талантливых детей возможности без экзаменов поступить в любой вуз мира и как учитель географии проспорил спорт своим ученикам? Полную версию интервью читайте на информационном портале minknews.by

Наталья КОТЕЛЕВА